

Тема занятия: Изготовление макетов жилища обских угров, орудия охоты и рыбалки, посуды и т.д.

Знать: из чего строили жилища, какой взять материал, для постройки макета жилища.

Для этого вам нужно определиться:

1. Какое жилище будете строить.
2. Из чего будем строить.
3. Подобрать материал.

Практическая работа по изготовлению диорамы «Тундра»

Изготавливаем диораму тундры. Для этого нам нужно подготовить основу для нашей будущей диорамы. У меня будет основа, изготовленная из фанеры, размер должен соответствовать тому месту, где она будет располагаться.

Для начала мы подготовим березки для нашей диорамы. Для этого я взяла две веточки березки, которые ближе по сходству к стволам дерева.



Берем белую [акриловую краску](#) (можно обычную гуашевую), и закрашиваем веточки.



С помощью черной краски наносим рисунок на наши веточки, и вот у нас получился ствол березки.



Для изготовления кроны березки я применила поролон ([обычная губка](#) для мытья посуды, у меня ушло 5 средних губок). Берем зеленую, желтую краску и наносим на наш поролон (для того, чтобы наша крона выглядела более реалистичной, наносим поочередно зеленую и желтую краску), обильно пропитывая. Затем крашенный поролон ставим высыхать, приблизительно на 3-4 часа (я сушила на батарее).



После высыхания, поролон станет твердым и его можно легко натереть на мелкой терке. У нас получилась отличная основа для нашей березки.



Берем клей ПВА, наносим на готовые веточки (обильно).



Затем приклеиваем изготовленную крону. И у нас получилась красивая березка. Так нам нужно изготовить несколько березок. Оставшийся поролон не выбрасываем, оно нам пригодится для изготовления травы.



Приступаем к изготовлению земли. Для этого нам понадобится: клей ПВА, бумага или ткань, песок, гипс (я использовала гипсовые бинты, очень удобно), вода. Бумагу или ткань нужно намочить в воде и сформировать на основе рельеф.



Для закрепления нашего рельефа нам и понадобится гипсовый бинт. Отрезаем небольшой кусочек, замачиваем его в воде и прикладываем на изготовленный нами рельеф из бумаги. Постепенно покрываем наш рельеф. Через несколько минут наш рельеф подсохнет.



Когда все подсохнет, можно приступить к работе с песком. Наносим на нашу основу клей ПВА (обильно) и начинаем засыпать песком. Вот у нас и получилась рельефная основа.



Приступаем к изготовлению чума. Для этого нам понадобится 7-8 палочек (я взяла палочки для суши). Фиксируем наши палочки проволокой наверху и у нас получается каркас для нашего чума.



Берем бинт гипсовый, обмакиваем его в воде и прикладываем на наш каркас, формируя чум. После высыхания он станет твердым, и мы сможем его поставить на нашу диораму.



Закрепляем чум с помощью гипсового бинта (каждую палочку смоченным кусочком). Таким же способом закрепляем наши березки.



Из оставшегося натертого поролона делаем травку. Наносим на выбранное место для травы клей ПВА и посыпаем наш поролон. И вот у нас получился фрагмент нашей диорамы.

Приступим к изготовлению речки. Для этого нам понадобится кусочек голубого полиэтилена, клей силиконовый. Полиэтилен приклеиваем на основу для речки силиконовым клеем. Затем заливаем нашу речку поверх полиэтилена клей силиконовый, он придаст нашей речке более реалистичный вид. Для оживления нашей диорамы можно применить готовые игрушки животных севера.

Я уверена, что у вас все получится.

Желаю удачи!»